

油電漲

惡水淹

巨石降

台灣，幸福嗎？

◎胡文輝（自由評論）

你幸福嗎？根據馬政府版「國民幸福指數」，台灣人民正過著快樂幸福的日子，像童話中的王子與公主一樣。這是真的嗎？只要看看人民的現實生活，馬政府炮製的童話仙境，就像吹泡泡一樣立破滅！

油電雙漲、桶裝瓦斯漲、高鐵漲、機票漲、漲漲漲...，在此同時，豪雨作大水，淹水更深、受災更廣，從南到北，不少農民及家戶飽受淹水之苦...

「你幸福嗎？」當油電雙漲引發民生物價漲聲四起，實質薪資倒退，又加水淹之苦，政府卻逕自宣稱我們的幸福「亞洲第一、世界第十九」，飽受油電雙漲加水淹痛苦的人民，還要被迫接受政府版的幸

福。這種幸福騙很大，這種幸福指數根本鬼打架！

今年上半年實質平均薪資較去年同期減少一·九%，倒退回十六年前；青年失業率，二十到二十四歲逾十四%

、二十五到二十九歲為七·三%；CPI漲一·三一%；貧富不均的基尼係數、民生痛苦指數則都攀高。你怎麼幸福得起來？

從馬版幸福指數排名來看，在亞洲，超日

壓韓，在世界，幾與英德法等國比肩。台灣人民除非麻木，才會自我感覺如此幸福。

只有馬英九們、吳敦義們等國民黨權力集團中人，享受政經特權，活在高層雲端，不知

不理民生疾苦，才會如此自我感覺幸福快樂。

原來，他們的幸福，就是建立在人民的痛苦上！

(2013-09-02)

鵜鶘情深

◎編輯室

扁嫂風雨探夫 腳骨折上石膏

母親今日冒著風雨去中監看父親，撞傷了腳骨，晚上趕掛急診，醫師診斷為骨折，先予緊急固定，必須打石膏三個月治療。對一個脊髓損傷病人來說是雪上加好幾重霜。我真的好心疼！老天，烏雲何時天青？苦難鴛鴦何日重聚？阿扁總統回家還要多久？

<引用陳致中臉書>

(2013-08-31)



還8年執政公道

◎編輯室

留給阿扁總統的那一張空椅子？



2010年諾貝爾和平獎的頒獎典禮上，全世界的眼睛注視著那張留給劉曉波得主的空椅子上，他無法來領獎，他在哪裡？他在中國的政治監獄裡，主辦單位保留這張空盪座椅（如左圖）以示最高的抗議（對北京）與致敬（對劉曉波）。

2013年民進黨八年執政研討會，昨日登場，有遍插茱萸少一人之憾，媒體注意某人或某某人缺席，但其實最應該來出席、最有意義、卻也最不可能前來的，

正是一手開創八年政績的阿扁總統，儘管無奈，但我們想要問的是，諾貝爾獎委員會特別留給劉曉波一張空椅，而同樣被關押在政治牢房的阿扁總統，我們應該為他保留的空椅子又在哪裡？！

是否在某處、在場內、還是場外、在人民的心裡、在歷史的長廊裡？！

<引用陳致中臉書>

(2013-08-24)

病房短波

民間醫療小組探扁記

◎陳昭姿（民間醫療小組發言人）

我與夫婿郭長豐醫師、北榮郭正典教授一同抵達中監時，副典獄長，秘書與工作人員非常客氣接待。

我們三人分別擁抱總統後，便坐在長方形桌談話。戒護人員打開安裝在牆壁上的電風扇，加上昨天潭美颱風過境，氣溫相當理想。戒護人員幫我們倒了白開水，還不時幫我們的空杯加水。阿扁總統很會喝水，水杯空了好幾次。因為希望總統會很開心，我一開口就先提及明天即將上場的八年執政研討會。總統提到今天的中國時報社論【馬總統的黃金十年會變黃土十年？】

內容，大致如下。

【從GDP的組成因子分析比較馬政府與扁政府，馬政府處處不如扁政府。首先，GDP的最大組成項目—民間消費，馬英九任內民間消費成長率僅1.67%，足足較扁政府任內的2.65%少了近1個百分點。其次是民間投資成長動能，從2008年第3季至今年第2季（馬英九執政期），民間投資平均成長率僅0.6%，低於2000年第3季至2008年第2季（扁執政期）的2.8%。如果國內需求包括民間消費與民間投資成長動能持續不振，刺激經濟成長只能靠最後一途—出口

。馬英九任內台灣出口平均成長率由前任（阿扁總統任內）的9.1%下滑至4.5%。連國營事業如中油、台電等公營事業投資情況也不若以往，由前任之負1%惡化至負2.7%。】我們回家後補讀這篇中時社論，深深感受，這篇文章只差沒說出馬遠不如扁。

我們提到幾位主席。總統說有人以為蔡主席是李前總統推薦的，但並非如此。他以前也不認識蔡英文，在市長連任落選後的學習之旅，有人向他介紹蔡博士為他上了兩小時財經課程。當選總統後，他認為兩岸關係談政治尚

遙遠，應該先是經貿關係，加上他承諾內閣重用女性，所以任用蔡為陸委會主委。他連任後遵守承諾請游院長續任行政院長，但蔡因故未接受入閣，轉請她擔任駐美代表，她以家庭因素不願赴美。當時總統擔任黨主席，於是請她入黨，讓她擔任不分區立委。總統認為這是她後來競選大位的關鍵，因為之前蔡都不是黨員，而如果不是黨員，則無法代表民進黨選總統。

我問總統拿到黨證了嗎？他說已經拿到，是新黨證原黨號。總統說黨創立時他在牢中，所以他是在民進黨成立後第二年的

228和姚院長一起入黨。我想看黨證，總統說沒帶在身邊。長豐說很多人希望他不要回黨，總統說，既然蘇貞昌主席說出『扁案是政治迫害』，希望他這句話是真心誠意。言下之意，既然是政治迫害，應該讓他回黨。期間雖然有波折，但他說自己做過黨主席，深知民進黨政治生態複雜，很多事不是主席說了算。看來，蘇主席這件事是過關了。他還談到年初我與段宜康委員去北榮探視，當下相談甚歡，有媒體還說這是段釋出善意。總統說，即便身為入黨審查小組成員，也不是段個人可以做決定。言下之意，是派系做決定。

我們提到睡眠呼吸中止症的第二階段手術，問他願否回北榮治療，再度由陳記得醫師主刀。他似乎擔心引起中監不便，抬頭看了他們一下。我們請總統放心，交由醫師們安排。我坐在他旁邊，清楚看到阿扁總統的手還是會抖，講話不時結巴，但是精神還不錯。

我們告訴總統這個星期天有很多阿扁們要來中監陪伴總統，包括公義行動教會與台南大旗隊成員。阿扁總統很欣慰，但也立刻說秩序要和平，不要讓中監困擾。

（2013-08-22）

心目中永遠的台灣總統

◎編輯室

扁尿失禁 日換15條褲 重度呼吸中止亟需開刀

前總統陳水扁日前傳出病情惡化，赴台中榮總進行泌尿科及腦部核磁共振檢查，民進黨立委陳其邁與高雄市議員鄭新助今前往探視病情，陳其邁表示，扁手抖得更嚴重，尿失禁問題吃攝護腺用藥仍未改善，應與腦部病變有關連，而極重度呼吸中止症造成長期缺氧，亟需進行第二階段開刀治療。

陳其邁與鄭新助上午與陳水扁會面約半小時，發現陳水扁精神狀況疲倦，口吃一樣嚴重，白天容易嗜睡，睡眠呼吸中止症及尿失禁狀況仍然嚴重，即使經醫院檢查、吃藥仍未改善。陳其邁認為，阿扁可能需要開刀治療。

陳其邁指出，與陳水扁會面時，阿扁第一句話就問「颱風災情如何，嚴不嚴重？」，相當關心災情

，擔心淹水影響民眾的生活。針對時下政局，阿扁提及報紙一篇「馬總統的黃金十年，會變黃土十年？」的社論，比較扁、馬在經濟方面的執政成績，內容還算公允。

對於陳水扁再入黨申請成功，陳其邁指出，阿扁特別跟大家道謝，讓他重回民進黨。陳其邁表示，「不管阿扁如何，他永遠是我心目中的台灣總統！離開牢門時，我向他深深一鞠躬」。

民進黨周五將舉行「執政八年研討會」，討論扁朝功過，高雄市議會副議長蔡昌達表示，若研討會結果是功大於過，相信在扁入黨後，也會再次凝聚民進黨內的民心與士氣。

（2013-08-22）

新聞大現場

◎自由時報

扁病況鑑定人 兩權威醫師願擔任

台北地院昨開庭審理前總統陳水扁被控侵占機密公文案，扁請病假未到庭。對於扁以精神與健康不佳、有輕生傾向為由聲請停審，合議庭傳喚台北榮總院長林芳郁等四位醫師，詢問是否願意擔任評估扁病況的鑑定人。

周元華婉拒

馬偕醫院精神科醫師陳喬琪及高雄長庚名譽副院長陳順勝都表示有意願；曾主治扁的台北榮總醫師周元華考量與扁是醫病關係而婉拒，林芳郁也認為周不適合。

陳喬琪及陳順勝是扁律師團聲請的建議鑑定人，北院也要求檢方兩週內提出鑑定意見、建議鑑定單位或醫師，再評議是否有鑑定的必要，以及由誰鑑定。

據悉，陳喬琪和陳順勝都當庭表示有意願擔任鑑定。陳喬琪說淡水馬偕醫院有足夠資源為扁做鑑定；陳順勝則願意去台中監獄附設培德醫院鑑定扁。兩人都評估，鑑定期約一個月，建議組成醫療鑑定小組審慎評估。

周元華則向法院表達

沒有意願，他考量曾主治扁，扁對他有信賴感，兩人已建立私交。醫療是為了治病，而鑑定則是求「真」，兩者角色不同，若由主治醫師鑑定，恐會失真，因此基於醫療倫理，他不適合鑑定扁。

上次開庭，合議庭指定傳喚周元華擔任鑑定人，但周末未到庭，合議庭一度考量要罰三萬元，但昨天北院為表尊重醫療專業，正式解除周的鑑定人義務，也不予裁罰。

（2013-08-28）

歷史倒帶機

◎編輯室

扁「四不一沒有」設中國不動武前提

民進黨智庫舉辦「民進黨8年執政研討會」昨登場，前總統陳水扁的兩岸政策受獨派大老辜寬敏質疑，他認為「四不一沒有」等於放棄對國家的願景；前副總統呂秀蓮則替扁澄清，強調相關決策有主客觀因素。民進黨昨召開的第一場研討會，行政院前院長游錫堃等與會，前院長謝長廷、前副院長蔡英文缺席。

呂秀蓮透露，扁曾向她表示「四不」是美方要求下提出，前總統李登輝也說國統會及國統綱領不要廢，扁在就職演說提四不一沒有，確有受到壓力。呂秀蓮表示，扁當時前提是「中共無意對台動武」，承諾任內四不一沒有，但華府及外界都忽略了前提，後來當扁受到中國脅迫後，才認為政策應改。

政治學者游盈隆教授指出，坦白而論，「四不一沒有」在那個重要歷史時刻提出，除了強烈的台獨基本教義派反對外，包括美、中等國都明的暗的表示讚賞。事實上，能在極端錯綜複雜的國內外勢力競逐下，打造出這樣一個進可攻、退可守，既不損害台灣利益，又能面面俱到的兩岸政策立場，簡直就是天才。台獨支持者

除非腦筋不清楚，根本沒有可反對的理由。

陳水扁兒子陳致中亦說明，「四不一沒有」具有時代的特殊背景，陳總統上任初期，同樣嘗試對中國遞出和平的橄欖枝，包含大膽談話、邀請北京領導人喝茶、拋出兩岸統合論等，但一中現實逐漸告訴我們，這樣的善意是沒有用的，陳總統一方面

覺醒也慢慢修正，直到2002年正式提出一邊一國，就已經確定中國對台灣只有併吞一途，而我們台灣只能勇敢走自己的路了。

台灣社常務監事郭長豐另言，從美國前國務卿萊斯在回憶錄中對陳水扁總統的評論，可以證實了游盈隆教授所說的：阿扁總統是「法理台獨」的實

踐者！萊斯說：「陳水扁一直是我們這邊（美國）的一根刺，而不只是北京的。陳水扁屢屢走向宣告台獨的懸崖，嚴重違反任何一方不應當嘗試改變現狀之原則。」雖然最後扁說過：做不到就是做不到。多少人曾經錯怪過他，卻不知他已經努力嘗試過了。

（2013-08-24）

本期最精選

公民運動的金恩博士版

八月廿八日是金恩(Martin Luther King, Jr.)博士發表「我有一個夢」演說五十週年。一九六三年當天，這位美國民權運動領袖在華府林肯紀念堂前階的演講，促使國會通過「一九六四年民權法案」，宣布所有種族隔離和歧視政策非法；金恩也因「在西方世界展現(民權)奮鬥得以非暴力進行的第一人」，獲頒一九六四年諾貝爾和平獎，時年卅五歲，是和平獎歷來最年輕得主。

「我有一個夢」被譽為廿世紀美國最偉大的公開演說，針對當時在美國，尤其南方各州仍存在的公然種族歧視舉措，包括非洲裔等有色人種在公車、酒吧和學校等場合受到差別待遇，要求改變。金恩強調，公民自由平等，明載獨立宣言和憲法，南北戰爭之後林肯也簽署解放黑奴宣言，但一兩百年來，這些承諾仍屬空頭支票，黑人並未掙脫歧視和隔離的枷鎖，在自己故土家園猶如流亡者。

金恩呼籲現場廿五萬群眾

不分膚色、種族、宗教信仰，攜手合作，實現人人自由平等的立國理想，讓美國成為免於歧視而正義的樂土。發表這一「創造歷史的演說」，金恩於義正辭嚴中冷靜自制，公開宣揚非暴力的改革途徑，且向全國侃侃陳詞，動之以理想美夢。演說是當天華府「為爭取工作與自由而走」民權大遊行的一部分，前此的六月間，甘迺迪總統已向國會提出「民權法案」，金恩打動人心的演說，在民權運動發揮決定性作用，加上甘迺迪同年十一月被刺殺的衝擊，使法案在國會通過之勢不可擋。

「我有一個夢」動人有力，在於結合了林肯、甘地和耶穌三位偉大人物的精髓。金恩把黑人飽受奴役和歧視所生的怨懟與仇恨，昇華為社會集體的自由平等正義夢想，籲請國人一起促其實現，這是林肯的理想。金恩身為種族歧視的受害者，在演說中並未訴諸對立激情，反而寬容並蓄，柔情更有力，這是甘地的非暴力哲學。他籲請各方以同屬上帝子民和同胞骨肉，為自身與子孫共

◎盧世祥(資深新聞工作者)

創自由平等的未來，這是實踐耶穌的博愛。有人描繪這一演說，「充滿林肯和甘地的基本精神與聖經的韻律」，最為貼切。

凱道25萬人 彰顯台灣人的夢

金恩的牧師身分，使他具備動人演說的特質。「我有一個夢」被視為修辭學的經典之作。他的宗教寬恕博愛情操，包括援引以賽亞書、詩篇等聖經章節，更增添「我有一個夢」的感人與格局。儘管建立沒有種族偏見的社會至今尚未完全實現，金恩的民權運動讓全民受益，他名列偉大的美國人，生日是國定假日。

五十年後在台灣看「我有一個夢」演說，有許多值得見賢思齊之處：特別是在首都台北，同樣是八月間，同樣有廿五萬人群聚凱達格蘭大道，為公民運動目標挺身而出，向金恩禮敬學習，更有必要。

公民運動 追求正義社會

首先，是「我有一個夢」



8月28日是美國已故民權運動領袖馬丁路德·金恩演說「我有一個夢」50周年紀念。半個世紀過去，金恩早已不幸遭刺身亡，惟斯人雖已歿，千載有餘情，其信念與勇氣永存人間。

人人都有夢，金恩的夢，是人人平等自由的正義社會。台灣人的夢，有如最近方興未艾的公民運動所顯示，可以是軍中管理司法體制合理，徵收民地正當不濫權，也可以是免於核四災難，乃至於讓背棄民意的立委滾蛋。更基本的，台灣人的夢，從個人的成家立業，為飽受失業、低薪、高房價所苦的年輕世代開創新希望，到建構正常的國家社會，讓台灣免於外力併吞，都可懸為「我有一個夢」標的。

有夢雖美，如能力促其實現，才更可貴。美國雖民主大國，終止公然種族歧視隔離，要到金恩時才終於確立，其間另有甘迺迪等自由派的分進合擊，金恩以非暴力方式讓美夢成真，凸顯了公民運動在民主社會的正當有力。相形之下，達賴喇嘛以和平慈悲面對中國，至今仍未能讓圖博人民免於壓制；劉曉波以「零八憲章」要求民主，卻身陷囹圄。台灣

雖處民主時代，執政的馬政府卻總是專斷獨行，這就注定了公民運動必須在維持自主性的同時，廣結社會力量，講求方法，才足以成事。

公民運動深具理想，理想本來就是力量的泉源，網路時代的資訊通訊，進一步提供了短期迅速謀合聚眾的能量，有利它突破封鎖，喚起更多公眾參與。但是，如何從烏合之眾蛻變成沛然莫之能禦的民意，乃至於最終促成公民運動所要求的改革目標，仍是重大考驗。從阿拉伯世界到巴西、土耳其，近來都發生公民或中產階級革命，卻很少能只靠本身的力量帶來持久變革。從而，在欠缺金恩式的魅力領導人和宗教力量等要素，台灣的公民運動如何走出改革的新天地，值得有識之士於紀念金恩之際，認真探討。

(本文原刊自由時報)

(2013-09-01)

觀念平台

華府觀察：兩年制社區大學 美國社經發展引擎

◎曹郁芬(自由時報駐美特派)

女兒的高中同學今年從蒙郡社區大學畢業後轉入紐約大學就讀。女兒聽到這個消息後，突然懊惱地問我：「妳當初為什麼不堅持讓我去念社區大學？」

美國大學生平均背負的助學貸款是兩萬五千美元，有人畢業了十年還在還債。兩年制的社區大學是個「高貴而不貴」的選擇，像是馬里蘭州名列全美百大的華特·強生高中，今年的畢業生裡就有一百一十四名學生申請到蒙郡社區大學就讀，在最受該校畢業生歡迎的大學中排名第三。

不過，亞裔父母和學生仍受傳統觀念束縛，認為申請不到好學校的失敗者才會去念社區大學。加上「虎媽」這類理論推波助瀾，一些申請不到常春藤名校的亞裔學生甚至有二等公民的自卑感。

然而，從歐巴馬總統到地方政府都將社區大學當成寶，認為這是帶動美國社會和經濟進步的重要引擎，歐巴馬上任後至少到北維州社區學院做了五次公開演講。華府在八月二十八日盛大慶祝美國民權運動五十週年紀念，種族平等和讓窮人也有大學可念的理想，同

時在一九六〇年代催生了兩年制社區大學。

曾任維州社區學院董事會主席的趙惠普估計，全美有一一七七所社區學院，學生逾一千五百萬人。單是維州社區學院，從〇八年到一〇年，學生數連續三年有四十%的成長，維州社區學院和許多名校簽約，成績好的學生都能轉入四年制大學就讀，但維州社區學院一年學費平均是四千美元，約州立大學的三分之一或四分之一。

趙惠普本身就是一則從社

區大學起家的傳奇。台灣出生、念空軍幼校，二十五歲赴美進入北維州社區學院後轉入馬里蘭大學，就業後公司補助念約翰霍普金斯大學碩士，現活躍於美國政教界。

任何一個種族或世代若覺得自己沒有希望，就一定會造反，而美國社區大學提供窮人和少數族裔一個向上爬的機會。其實，社區大學更重要的功能在於技職教育，例如全美超過半數的護士是社區大學培養的，而中年失業或退伍軍人返鄉，社區大學也成為他們重返社區的希望。社區大學與企業

界緊密互動，創造一個魚幫水、水幫魚的良性互動。

台灣正在討論大學退場機制，趙惠普也曾應台灣教育部和地方政府邀請分享經驗，台灣已注意到美國社區大學的成功經驗。台灣正在生產大批低薪資又沒有一技之長的學士及碩博士，企業界卻是感嘆找不到人才。美國經驗顯示，沒有希望的世代會造反，台灣的高等教育是在提供機會還是製造問題？但願台灣的新世代不必用造反來回答。

(本文原刊自由時報)

(2013-09-02)

政治塗鴉牆

◎王景弘(資深新聞工作者)

中國大審薄熙來，讓全世界見識「中國特色」之「法治」真相。薄熙來從紅極一時的中共政治局委員、重慶市第一把手，栽倒成習近平的階下囚，真是「世事難料」。

薄熙來被鬥，台灣有兩個政客最衰，一個是吳伯雄，另一個是馬英九。吳伯雄在代班國民黨主席時，親自率團訪問重慶，叩見「薄督」，說了一句經典馬屁話：「有人說薄熙來是大陸的馬

馬英九是台灣的薄熙來!

英九，我們覺得，也許馬英九是台灣的薄熙來。」

有的報導加料解釋，吳伯雄是形容兩人「俊帥外表」，但老男人還在比「帥」，未免小看伯公的「格局」，這位老政客當然是吹捧薄熙來前途無量，不惜貶低馬英九的「總統」地位。

吳伯雄能奉馬英九之命去北京叩求「一國兩區」，他的心態可想而知；薄熙來管轄的重慶市，人口三千萬

，比馬區長的二千三百萬還大得多，如說薄熙來是「大陸的馬英九」，那不但犯胡錦濤和習近平之忌，也小看了薄熙來地位。

照吳伯雄的比擬和國民黨偽造馬英九「清廉」的「形象」，薄熙來的律師應該要求傅吳伯雄和馬英九出庭作證，以「證明」薄熙來「清廉」，讓大審更發異彩，但就怕他們腿一軟，搖身變成「污點證人」。

薄案大審看來更像國民黨的法院在審陳水扁：薄熙來是陳水扁，徐明是辜仲諒，「偽證」和「不知情」是關鍵詞。扁案的本質也和中國學者戴晴對薄案的評語相似：「人家沒有安排你，你卻想當第一把手。」「人家不爽，就要整你。」

大事如此，馬、吳可能寧願陳水扁是台灣的薄熙來，不要一語成讖，有一天馬英九成為台灣的薄熙來。

(2013-08-27)

相片故事

右空心菜、左大陸妹種菜也是一邊一國!



一根茄子，四條小黃瓜，阿扁總統親手栽種！保證無添加人工香精，民生詐欺或633政治詐騙。

名家專論

陳水扁需要與馬英九比爛？

◎金恒煒 (政治評論者)

最近看到許多朋友、網友，對林濁水動刀動槍，氣得不得了。其實，不必啦，理他幹嘛？！

二〇〇六年為了倒扁，在北高市長選情激烈時，十一月十三日林濁水與李文忠雙雙辭立委，差點讓陳菊贏不了高雄市長，造成民進黨北高市長雙輸，黨主席陳水扁下台。為了嫉恨陳水扁，不惜讓黨如山崩般敗亡，沒有絲毫政治倫理可言，更不必說責任倫理了。這角色，早被人民鄙棄，二〇一二年立委選舉就是明證。一〇年新北市長爭霸戰，蔡英文在第四選區的新莊大贏朱立倫達五、八%的選票，林濁水見獵心喜，二二年立委選舉搶著披掛上陣，黨內初選僅他一人登記，並獲提名。結果——其實是不如此才怪——林濁水不但輸，而且得票率只有四十六、六%，比〇八年民進黨聲勢最弱時吳秉叡的四十七、一三%還難看；

白白讓民進黨痛失一城。這代表什麼？

最近，林濁水惹人厭的口水，是再度對他的前主席、我們的前總統落井下石。他說，讓陳水扁回民進黨，是「非常羞恥的紀錄」。民進黨舉辦早該辦而未辦的「八年執政研討會」，拿出亮麗的成績，林濁水又放冷箭，說什麼「與馬英九比爛」。林濁水的諛辭、邪辭，玩的還是〇六年的老把戲：就是為了拉下陳水扁，不惜讓民進黨陪葬！老狗玩不出新把戲，只見自家的墮落而已。

林濁水如果認為民進黨可恥，那就退黨嘛；這叫「道不同不相為謀」。更何況現代的政黨本就是理念組合，何須一邊背後插刀、一邊寄身？可恥的還不知是誰呢？至於比爛，陳水扁需要與馬英九比爛嗎？單提台北市政，陳水扁四年，哪是「他

馬的」八年可以望其項背的？連提鞋也不配。民進黨拿陳水扁的「八年」與馬英九的執政比，目的在證成民進黨的品牌，揭穿「他、馬的」抹黑陳水扁來照亮「馬統」的伎倆。在「不怕貨比貨」的情況下，不但還陳水扁的公平，也還民進黨的公平！這才是再執政的本錢。研討會已進行兩輪，還有兩場，大家可以透過實證、數字等來比比，「孰開物成務而吉！孰迷失道以亡」。馬統不通，已洞如觀火，台灣要走哪一條路，也越發顯豁了。

重點是，「馬癩三」(Ma the bumbler)之所以能夠拿到政權，不正是外靠綠營內林濁水們的幫襯？現在民進黨要撥亂反正了，還怕他們再來瞎攪和？

(2013-09-03)

致中趴趴GO

致中空中發聲！阿扁總統犯了兩條大罪，故受報復：第一是捍衛台灣國家主權，堅持一邊一國；第二是擋了老K的財路八年。



城市是空大的校園，空大是城市的大腦！致中賣力為高雄市立空中大學招生！



該笑還是該哭？



編輯室報告

扁案是政治迫害，讓我們大聲說出來！支持阿扁總統，凡捐款凱達格蘭基金會新台幣3,000元以上，除贈閱蓬萊島雜誌一年份，並加贈獨家限量版

【FREE @BIAN FREE TAIWAN 扁案是政治迫害】棒球帽乙頂，以及【黑牢-官田回家火車票】紀念鑰匙圈乙個，感謝！



98-04-43-04 郵政劃撥儲金存款單		金額 仟佰拾萬仟佰拾元		◎寄款人請注意背面說明	
帳號 50004207		金額 仟佰拾萬仟佰拾元		◎本收據由電腦印錄請勿填寫	
通訊欄(限與本次存款有關事項) ◎捐款(請勾選)		戶名 財團法人凱達格蘭基金會		郵政劃撥儲金存款收據	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送阿扁總統獄中書乙本+贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年		寄款人		收款帳號戶名	
<input type="checkbox"/> \$3,000元以上，贈送扁案是政治迫害棒球帽乙頂火車票紀念鑰匙圈乙個蓬萊島雜誌.net雙週報一年		姓名		存款金額	
◎收據寄發地址(請勾選)		通訊處		電腦記錄	
<input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處		電話		經辦局收款數	
<input type="checkbox"/> 其他:		經辦局收款數		經辦局收款數	